

CURIERUL ROMÂNESC

(RUMÄNSKA KURIREN)

Anul 22, nr. 244-246

PUBLICAȚIE TRIMESTRIALĂ

Ianuarie - Martie 2001

Ansvarig utgivare

SILVIA CONSTANTINESCU

Editor responsabil

Adress: Altvägen 99, 142 42 SKOGÅS, SWEDEN

Tel & Fax: + 46.8.7715736, 7717417

M. S. REGELE MIHAI:

"AM FI VRUT SĂ FACEM MAI MULT DE ATĂT,
DAR NU S-A PUTUT."



M.S. Regele Mihai.

Foto: Octavian Ciupitu © / CR.

SOMNUL RAȚIUNII NAȘTE MONȘTRI! (III)

În 5 februarie 1998, în cotidianul suedez "Dagens Nyheter", în articolul "Hugo Alfvén și moștenirea cea rea", o jurnalistă free-lance imigrată din România, Anna Maria Narti, scria despre (citat): "tradiționalele pogromuri din Ucraina, România și Polonia..." În 20 februarie 2000, în ziarul suedez Svenska Dagbladet, Dan Shafran, bibliotecar imigrat din România, într-un articol intitulat "Fără risc și avantajos să fii naționalist antisemit în România", vorbește despre (citat): "Exterminarea (evreilor) în România" (în original: "Förintelsen i Rumänien"). Din alte surse, de exemplu, în "Bra Böckers världshistoria", vol 13, 1982, pag. 222, în articolul "Persecutările evreilor", am aflat de exterminarea a 300.000 de evrei în România, dintr-un total de 600.000. Când am citit aceste afirmații, mai întâi am fost uimită, căci în toți anii mei de studii, și au fost destui în România, nu am avut niciodată astfel de informații. Și ca și mine au fost uimiți foarte mulți români din comunitatea română din Suedia, care nu știau nici despre "tradiționalele pogromuri", nici despre "exterminarea evreilor în România". Am considerat că cel mai potrivit ar fi să caut singură informații despre aceasta în literatura istorică română, dar nu am găsit material care să susțină aceste afirmații. Cărțile românești de istorie pe care le-am consultat nu pomenesc despre "tradiționalele pogromuri" din România și nici despre "exterminarea evreilor în România". De aceea m-am hotărât să caut informații și pe alte căi. Pentru cei din generația mea și pentru copiii noștri este important să se facă lumină asupra acestor afirmații, cu atât mai mult cu cât lipsesc informații din cărțile de istorie a României despre aceste probleme.

MARCEL SCHAPIRA

Suveran Mare Comandor - Emeritus de Onoare - ad
Vitam - Mare Maestru de Onoare al M.L.N.R.:

"MASONUL, EXERCITÂNDU-ȘI DREPTURILE
SALE CIVICE DE CETĂȚEAN, VOTEAZĂ CU
CINE VREA, ÎN CONFORMITATE CU
CONVINGERA LUI POLITICĂ ȘI SECRETĂ."



Domnul Marcel Shapira.

Foto: © / Marcel Shapira.

Silvia Constantinescu: Stimate domn Marcel Shapira, au trecut 10 ani de când am publicat în CURIERUL ROMÂNESC comunicatul trimis de dvs. prin care anunțați redeschiderea lojilor masonice în România. În afară de loja națională, ce alte loji s-au dezvoltat în România după '90? Care sunt relațiile între aceste loji? Ce s-a petrecut de atunci și până acum?

Marce Shapira: Desigur, au trecut 10 ani de când ați publicat comunicatul meu referitor la redeschiderea lojilor în România. Foarte multe evenimente s-au succedat acestei faze de redeştere a tradiției masonice în România, patrimoniu atașat istoriei politice și naționale al poporului român. Evident, voi trece peste diferite detalii secundare și mă voi opri numai, în nod cronologic, la etapele mai importante, demne de a fi menționate. Așadar, în cursul anilor 1991-92, la inițiativa masonilor români din Paris și cu ajutorul lor, vor fi înființate 4 loji la București. Aceste 4 loji vor constitui, mai bine zis, reconstitui: Marea Lojă Națională din România, respectiv, M.L.N.R., care a fost desființată cu brutalitate la 16 iunie 1948 de către autoritățile comuniste. Această M.L.N.R. va alege ca Mare Maestru pe domnul Vladimir Boanta, avocat, fost deținut politic, veteran mason (actualmente general de cavalerie). În același timp, din inițiativa Marelui Orient al Italiei și a unui grup de masoni americani, tot așa de respectabili, s-a fondat o a doua M.L.N.R.,

MIRCEA DAN GEOANĂ

Ministrul Afacerilor Externe:

"CREAREA UNUI GRUP DE "ADVISER"-I PE
DIFERITE DOMENII, ALCĂTUIT DIN
PERSONALITĂȚI ALE DIASPOREI, ESTE UN
PROIECT LA CARE LUCRĂM ÎN PREZENT."



Domnul Mircea Dan Geoană.

Foto: Octavian Ciupitu © / CR.

Despre domnul Mircea Dan Geoană și activitatea domniei sale am scris deja în numărul 4/1999 al CURIERULUI ROMÂNESC, când încă era ambasadorul României în USA, publicând atunci interviul pe care mi l-a acordat referitor la sărbătorirea zilei naționale în diferite țări; i-am făcut o scurtă prezentare și în numărul 4/2000 al CURIERULUI ROMÂNESC, prin prezentarea noului guvern. În ambele cazuri a fost însă o prezentare seacă, "fakta" cum spun suedezii. Cu ocazia vizitei la Stockholm în 19 ianuarie a.c., d-ul Mircea Dan Geoană, în ciuda timpului scurt, mi-a acordat un interviu și cu această ocazie i-am pus și câteva întrebări despre familie, despre hobbyuri, despre planuri de viitor, etc.

Deși m-am pregătit conștiincios cu aparatatura necesară pentru imprimarea interviului, s-a întâmplat ceea ce este coșmarul oricărui ziarist: casetofonul n-a imprimat bine convorbirea! Am trimis atunci din nou întrebările pe care le pusesem domnului Mircea Dan Geoană prin e-mail, și cu sprijinul doamnei Tatiana Maxim am obținut din nou răspuns la întrebările puse la Stockholm. Am pierdut însă prezentarea făcută cu multă căldură soției, care este arhitectă, și a celor 2 copii, o fată și un băiat, care sunt, după cum mi-a declarat d-ul Mircea Dan Geoană, "minunați!". Redau mai jos răspunsul la o parte din întrebările pe care le-am pus prin e-mail.

Silvia Constantinescu: Care a fost motivul vizitei "fulger" la Stockholm? A avut această vizită vreun rezultat?

Mircea Dan Geoană: Vizita mea la Stockholm, în dubla calitate de ministru al afacerilor externe al României și președinte în exercițiu al OSCE, 8 12